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 Listopad1 przyniósł poprawę ocen urzędującego gabinetu. Po zarejestrowanym 

w  ubiegłym miesiącu niewielkim pogorszeniu jego notowań, obecnie obserwujemy ich 

poprawę we wszystkich analizowanych wymiarach.   

POPARCIE DLA RZĄDU    
   

 W listopadzie do zwolenników rządu Donalda Tuska zalicza się 42% badanych, 

o 4  punkty więcej niż przed miesiącem. W stosunku do października nieco zmalała liczba 

przeciwników urzędującego gabinetu (o 3 punkty procentowe) – obecnie w ten sposób 

określa swój stosunek do niego 26% ankietowanych. Tak samo liczna jak w poprzednim 

sondażu jest grupa badanych deklarujących obojętne nastawienie do rządu Donalda Tuska 

(29%).  

  CBOS 

 RYS. 1. STOSUNEK DO RZĄDU, NA CZELE KTÓREGO (STAŁ) STOI:  
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (246) przeprowadzono w dniach 4 – 11 listopada 2010 roku 
na liczącej 999 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 
XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI 

2009 2010 
Stosunek do rządu 

w procentach 

Zwolennicy 34 31 36 38 36 43 41 45 43 38 41 38 42 
Przeciwnicy 27 31 34 29 26 24 26 27 26 31 27 29 26 
Obojętni 35 33 27 29 33 29 29 26 28 28 30 29 29 

Trudno powiedzieć 4 5 3 4 5 4 4 2 3 3 2 4 3 

 

Społeczno-demograficzne zróżnicowania stosunku do gabinetu Donalda Tuska są dość 

ustabilizowane i zmieniają się tylko w niewielkim stopniu. Nastawienie do rządu zależy od 

wielkości zamieszkiwanej miejscowości, jest też wyraźnie zróżnicowane ze względu na 

poziom wykształcenia badanych i ich status społeczno-ekonomiczny. Poparcie dla ekipy 

rządowej najczęściej wyrażają mieszkańcy dużych miast (powyżej 100 tys. ludności), osoby 

z  wyższym wykształceniem, respondenci relatywnie dobrze sytuowani i zadowoleni 

z  warunków materialnych rodziny. Spośród grup społeczno-zawodowych do jej 

zwolenników najczęściej zaliczają się przedstawiciele kadry kierowniczej i specjalistów 

wyższego szczebla, uczniowie i studenci oraz pracownicy usług. Stosunkowo najrzadziej 

poparcie dla urzędującego gabinetu deklarują robotnicy niewykwalifikowani, emeryci i 

renciści oraz rolnicy.   

Nastawienie do rządu silnie warunkują czynniki światopoglądowe, w tym stosunek do 

wiary i religijność badanych oraz ich poglądy polityczne, a zwłaszcza  sympatie partyjne. 

Relatywnie najbardziej przychylne obecnej ekipie rządowej i najmniej krytyczne wobec niej 

są osoby o lewicowych przekonaniach politycznych.  

Silniejsze są zależności między religijnością badanych a stosunkiem do rządu. 

Poparciu dla gabinetu Donalda Tuska wyraźnie sprzyja słabsza religijność ankietowanych. 

Z  kolei wraz z większą częstością praktyk religijnych wyraźnie rośnie liczba jego 

przeciwników. O ile spośród osób w ogóle niepraktykujących lub jedynie sporadycznie 

biorących udział w praktykach religijnych (kilka razy w roku) większość  (odpowiednio: 58% 

i 51%) zalicza się do zwolenników gabinetu Donalda Tuska, o tyle wśród badanych głęboko 

religijnych i  praktykujących kilka razy w tygodniu przeważają jego przeciwnicy (46%).  

Z rządem Donalda Tuska utożsamia się ogromna większość zdeklarowanych 

wyborców PO i ponad połowa zwolenników SLD. W mniejszym stopniu przychylny jest mu 

elektorat współrządzącego PSL. Wprawdzie i tu przeważają zwolennicy rządu, jednak 
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niewiele mniejszy odsetek zdeklarowanych wyborców partii Waldemara Pawlaka wyraża 

krytycyzm. Przeciwnicy rządu zdecydowanie dominują wśród sympatyków PiS.  

 
Tabela 2 

Stosunek do rządu 
zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PO 84 3 12 1 
SLD 55 25 19 1 
PSL* 39 30 27 3 
PiS 8 72 19 1 
Niezdecydowani 20 25 50 5 
Niezamierzający głosować 28 27 40 5 
* Deklaracje sympatyków tej partii należy traktować ostrożnie ze względu na ich niewielką liczebność w 
badanej próbie  

 

AKCEPTACJA PREMIERA 

 

 W stosunku do października nieco poprawiły się również oceny premiera. 

Zadowolenie z faktu, że Donald Tusk stoi na czele rządu, wyraża prawie połowa badanych 

(49%,  wzrost w ciągu miesiąca o 3 punkty). Z dezaprobatą do osoby premiera odnosi się  

37% pytanych, o 3 punkty mniej niż w poprzednim sondażu.   

 
  CBOS 

 RYS. 2. CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) Z TEGO, ŻE OBECNIE NA CZELE RZĄDU STOI:  
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Tabela 3 
Wskazania respondentów według terminów badań 

XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI 
2009 2010 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Donald Tusk? 

w procentach 

Tak 41 37 43 47 44 51 49 51 51 47 47 46 49 
Nie 38 45 43 39 39 33 36 38 36 40 38 40 37 

Trudno powiedzieć 21 18 14 14 17 16 15 11 13 13 15 14 14 

 

 Donald Tusk – podobnie jak kierowany przez niego rząd – spotyka się z największą 

aprobatą wśród mieszkańców wielkich miast. Akceptacja osoby premiera wyraźnie rośnie 

wraz z poziomem wykształcenia, wysokością deklarowanych dochodów per capita 

i  zadowoleniem z własnej sytuacji materialnej. Poparciu dla szefa rządu wyraźnie sprzyja 

słaba religijność, nieco bardziej też lewicowe poglądy polityczne ankietowanych. 

 Zdecydowanie najbardziej zadowoleni z obecnego prezesa Rady Ministrów są 

zdeklarowani wyborcy PO. Akceptacja Donalda Tuska w roli szefa rządu jest tu niemal 

powszechna. Z dużą aprobatą odnosi się do niego elektorat SLD. Wyraźnie już podzieleni  

w  swych opiniach na temat szefa rządu są zwolennicy współrządzącego PSL. Natomiast 

dezaprobata osoby premiera zdecydowanie dominuje w elektoracie PiS.  
 
Tabela 4 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Donald Tusk? 
Tak Nie Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PO 92 4 4 
SLD 64 32 4 
PSL* 47 44 9 
PiS 7 88 5 
Niezdecydowani 35 43 22 
Niezamierzający głosować 35 43 22 
* Deklaracje sympatyków tej partii należy traktować ostrożnie ze względu na ich niewielką liczebność w 
badanej próbie 

 

OCENY DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

 

  Lepsze od październikowych są również oceny efektów pracy rządu. Odsetek 

badanych pozytywnie recenzujących dotychczasową działalność urzędującego gabinetu 

wzrósł o 5 punktów i jednocześnie wyraźnie zmalała grupa badanych wystawiających 

rządowi negatywne noty (spadek o 6 punktów). Obecnie blisko połowa ankietowanych (47%)  
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pozytywnie ocenia dotychczasowe dokonania obecnego rządu, a niespełna dwie piąte 

respondentów (38%) wystawia mu noty negatywne.  
 
Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 
XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI 

2009 2010 

Jak by Pan(i) ocenił(a) 
wyniki działalności rządu 
premiera Donalda Tuska 
od czasu objęcia przezeń 
władzy? w procentach 

Dobrze 36 34 37 43 41 51 49 50 49 45 43 42 47 
Źle 46 50 49 44 45 35 36 37 37 41 42 44 38 

Trudno powiedzieć 18 16 14 13 14 14 15 13 14 14 15 14 15 

 

  CBOS 
 RYS. 3. OCENY WYNIKÓW DZIAŁALNOŚCI RZĄDU, NA CZELE KTÓREGO (STAŁ) STOI:  
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Pominięto „trudno powiedzieć” 

 

Działalność rządu najlepiej oceniają badani najmłodsi (między 18 a 24 rokiem życia), 

mieszkańcy największych aglomeracji, respondenci z wyższym wykształceniem, dobrze 

sytuowani. W grupach społeczno-zawodowych najlepsze oceny rząd zbiera wśród 

przedstawicieli kadry kierowniczej i specjalistów oraz osób prowadzących własną działalność 

gospodarczą.  

 O dokonaniach urzędującego gabinetu zdecydowanie najlepiej wypowiadają się 

zdeklarowani wyborcy PO. Dobre oceny wystawia mu także większość zwolenników SLD. 

Raczej krytycznie niż przychylnie o dotychczasowych dokonaniach obecnego rządu wyrażają 

się zwolennicy drugiego z koalicjantów – PSL. Jednoznacznie negatywnie wyniki jego pracy 

ocenia natomiast elektorat PiS, głównej partii opozycyjnej.  
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Tabela 6 
Oceny wyników działalności rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 
w procentach 

PO 87 7 6 
SLD 58 35 7 
PSL* 39 46 15 
PiS 13 81 6 
Niezdecydowani 31 45 24 
Niezamierzający głosować 33 44 23 
* Deklaracje sympatyków tej partii należy traktować ostrożnie ze względu na ich niewielką liczebność w 
badanej próbie 

 

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 

  

Po dość znacznym pogorszeniu się w ubiegłym miesiącu, do poziomu z września 

powróciły oceny polityki gospodarczej rządu. O tym, że stwarza ona szanse polepszenia 

sytuacji ekonomicznej kraju, przekonanych jest 38% ankietowanych (wzrost o 5 punktów 

w stosunku do października). O 5 punktów (do 46%) zmalała od poprzedniego sondażu  

liczba badanych, których zdaniem polityka obecnego gabinetu nie rokuje poprawy sytuacji 

gospodarczej. 

 
  CBOS 

 RYS. 4.  CZY, PANA(I) ZDANIEM, POLITYKA OBECNEGO RZĄDU STWARZA SZANSE  
POPRAWY SYTUACJI GOSPODARCZEJ? 
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Tabela 7 
Wskazania respondentów według terminów badań 

XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI 
2009 2010 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? 

w procentach 

Tak 31 30 31 39 34 42 41 43 46 39 39 33 38 
Nie 53 54 56 49 53 41 43 43 38 44 46 51 46 

Trudno powiedzieć 16 16 13 12 13 17 16 14 16 17 15 16 16 
 

 O polityce gospodarczej rządu najbardziej pozytywnie wypowiadają się najmłodsi 

respondenci (do 24 roku życia), mieszkańcy wielkich miast (powyżej 500 tys. ludności), 

a także osoby z wyższym wykształceniem i dobrze sytuowane. Wśród grup społeczno-

-zawodowych najlepsze zdanie o polityce rządu w tej dziedzinie mają specjaliści 

i  przedstawiciele kadry kierowniczej oraz osoby pracujące na własny rachunek. Natomiast 

najbardziej krytyczni w jej ocenach są robotnicy (w tym szczególnie niewykwalifikowani), 

rolnicy, średni personel, technicy oraz renciści.    

Oceny polityki gospodarczej obecnej ekipy rządowej są zdecydowanie najlepsze 

wśród wyborców PO – prawie trzy czwarte sympatyków rządzącego ugrupowania dobrze 

ocenia jej poczynania w tym zakresie. Zwolennicy pozostałych ugrupowań nie są aż takimi 

entuzjastami działań rządu w tej sferze. W sumie raczej pozytywnie niż negatywnie oceniają 

je jeszcze wyborcy SLD. Natomiast ponad połowa elektoratu współrządzącego PSL krytykuje 

decyzje gospodarcze gabinetu Donalda Tuska. Najbardziej krytyczni są jednak wyborcy PiS, 

spośród których ponad trzy czwarte negatywnie ocenia poczynania rządu Donalda Tuska w 

sferze gospodarki. Ich oceny stanowią niemal dokładne odwrócenie ocen sympatyków PO. 

Również wśród wyborców niezdecydowanych oraz w grupie osób nieuczestniczących w 

życiu politycznym dominują negatywne opinie o polityce gospodarczej urzędującego 

gabinetu.     

Tabela 8 
Oceny polityki gospodarczej rządu 

Dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 
w procentach 

PO 74 18 7 
SLD 48 36 16 
PSL* 39 52 9 
PiS 9 79 12 
Niezdecydowani 29 48 23 
Niezamierzający głosować 23 55 22 
* Deklaracje sympatyków tej partii należy traktować ostrożnie ze względu na ich niewielką liczebność w 
badanej próbie 



 

 

- 8 -

 

 

 

   

 

 Mimo iż rząd koalicji PO-PSL funkcjonuje już trzy lata, jego notowania utrzymują się 

na wysokim poziomie. W porównaniu z sondażem październikowym nieco się nawet 

poprawiły. W ocenach gabinetu Donalda Tuska ciągle dominują silne podziały polityczne, 

organizujące się wzdłuż ich głównej osi dzielącej zwolenników PO i PiS. Można powiedzieć, 

że raczej bez względu na podejmowane działania i decyzje negatywnie o pracy obecnej ekipy 

rządowej będą mówić wyborcy PiS, natomiast bronić będą jej poczynań sympatycy PO. 

Interesujące, że ta zasada nie działa, jeśli chodzi o współkoalicjanta – zdeklarowani wyborcy 

PSL w znacznej mierze kontestują poczynania rządu, który tworzy popierana przez nich 

partia, natomiast wyraźnie życzliwiej jego działalność oceniają zwolennicy SLD.  

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA  



 
A N E K S  

 

Tabela 1 
Jak określił(a)by Pan(i) swój stosunek do rządu Donalda Tuska? 

Czy jest Pan(i) jego: 

zwolennikiem przeciwnikiem 

czy też Pana(i) 
stosunek do 

obecnego rządu 
jest obojętny 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 42 26 29 3 999 
Mężczyźni 45 25 27 2 478 Płeć 
Kobiety   40 26 31 4 521 
18-24 lata 48 17 31 3 132 
25-34 47 22 31 1 179 
35-44 38 27 32 3 154 
45-54 52 22 25 1 176 
55-64 38 29 29 4 171 

Wiek 

65 lat i więcej   32 34 29 5 187 
Wieś 32 30 36 2 382 
Miasto do 20 tys. 46 19 34 1 132 
20-100 tys. 39 29 29 3 192 
101-500 tys. 53 20 23 5 161 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 60 22 14 3 133 
Podstawowe 29 29 37 4 250 
Zasadnicze zawodowe 42 24 33 1 256 
Średnie 46 25 26 3 337 

Wykształcenie 

Wyższe 55 24 17 3 156 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 62 22 13 3 87 
Średni personel, technicy 42 21 35 2 43 
Pracownicy adm.-biurowi 44 28 24 4 62 
Pracownicy usług 48 19 30 3 70 
Robotnicy wykwalifikowani 43 24 29 3 116 
Robotnicy niewykwalifik. 27 33 41   50 
Rolnicy 37 33 31   53 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 44 28 25 3 35 
Renciści 35 30 33 2 65 
Emeryci 37 29 30 3 224 
Uczniowie i studenci 53 15 28 3 83 
Bezrobotni 38 23 36 4 56 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 39 24 35 2 56 
inst. państw., publicznej 48 23 25 4 135 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 55 19 23 3 87 
sekt. pryw. poza rolnict. 42 25 32 1 212 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 41 30 29   46 
Do 500 zł 32 27 40 2 158 
501-750   40 27 29 3 129 
751-1000  45 23 29 3 192 
1001-1500 48 25 26 1 164 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 57 22 19 1 135 
Złe 21 37 36 6 125 
Średnie 37 27 33 3 466 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 55 21 23 2 408 
Kilka razy w tygodniu 35 46 17 2 55 
Raz w tygodniu 35 28 34 3 475 
1-2 razy w miesiącu 46 26 26 2 183 
Kilka razy w roku 51 19 29 2 201 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 58 16 23 3 86 
Lewica 53 22 22 3 149 
Centrum 46 21 31 2 312 
Prawica 48 32 18 2 327 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 21 24 49 7 211 
Tabela 2 
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Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele 
rządu stoi Donald Tusk? 

Tak Nie Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 49 37 14 995 
Mężczyźni 54 36 10 475 Płeć 
Kobiety   46 39 15 520 
18-24 lata 55 34 11 131 
25-34 56 29 15 179 
35-44 45 40 15 153 
45-54 58 34 8 176 
55-64 44 46 10 170 

Wiek 

65 lat i więcej   40 42 17 187 
Wieś 37 46 16 381 
Miasto do 20 tys. 54 37 9 132 
20-100 tys. 55 35 9 192 
101-500 tys. 55 30 15 161 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 66 26 8 130 
Podstawowe 39 47 13 248 
Zasadnicze zawodowe 47 41 12 255 
Średnie 54 31 14 336 

Wykształcenie 

Wyższe 60 30 9 156 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 61 29 9 87 
Średni personel, technicy 55 19 25 43 
Pracownicy adm.-biurowi 54 30 16 62 
Pracownicy usług 57 36 7 68 
Robotnicy wykwalifikowani 49 35 16 116 
Robotnicy niewykwalifik. 40 52 8 50 
Rolnicy 38 52 10 52 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 61 32 7 35 
Renciści 46 42 12 65 
Emeryci 44 42 13 224 
Uczniowie i studenci 62 28 10 81 
Bezrobotni 39 41 20 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 43 46 11 56 
inst. państw., publicznej 53 32 15 133 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 58 31 11 87 
sekt. pryw. poza rolnict. 55 33 12 212 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 41 56 3 45 
Do 500 zł 39 46 15 157 
501-750   42 41 17 129 
751-1000  53 36 11 192 
1001-1500 55 34 11 164 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 64 29 7 134 
Złe 31 48 21 125 
Średnie 44 44 13 462 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 62 28 10 408 

Kilka razy w tygodniu 41 42 17 55 
Raz w tygodniu 44 42 14 472 
1-2 razy w miesiącu 49 37 14 183 
Kilka razy w roku 60 30 10 200 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 66 28 7 86 
Lewica 61 32 7 149 
Centrum 55 34 11 311 
Prawica 54 41 5 325 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 27 41 32 210 
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Tabela 3 
Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera 

Donalda Tuska od czasu objęcia przezeń władzy? 
Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

 

% % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 47 38 15 996 
Mężczyźni 50 39 11 477 Płeć 
Kobiety   44 38 18 519 
18-24 lata 56 29 15 132 
25-34 52 34 15 178 
35-44 47 42 11 153 
45-54 56 34 9 176 
55-64 37 47 16 170 

Wiek 

65 lat i więcej   36 42 22 187 
Wieś 39 43 18 382 
Miasto do 20 tys. 50 32 18 131 
20-100 tys. 44 43 13 192 
101-500 tys. 55 30 15 160 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 61 33 6 131 
Podstawowe 34 42 24 250 
Zasadnicze zawodowe 47 41 12 256 
Średnie 51 35 14 334 

Wykształcenie 

Wyższe 58 34 8 156 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 59 30 11 87 
Średni personel, technicy 48 37 14 43 
Pracownicy adm.-biurowi 50 37 13 62 
Pracownicy usług 48 33 19 67 
Robotnicy wykwalifikowani 47 40 13 116 
Robotnicy niewykwalifik. 33 54 13 50 
Rolnicy 40 37 23 53 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 56 37 7 35 
Renciści 43 40 17 65 
Emeryci 40 43 17 224 
Uczniowie i studenci 67 21 12 83 
Bezrobotni 40 36 24 56 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 45 46 9 54 
inst. państw., publicznej 51 38 11 133 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 49 37 14 87 
sekt. pryw. poza rolnict. 49 38 12 211 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 43 44 13 46 
Do 500 zł 41 44 15 158 
501-750   35 46 19 129 
751-1000  50 36 14 192 
1001-1500 52 32 17 164 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 57 32 12 134 
Złe 22 59 19 125 
Średnie 41 41 18 463 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 62 28 10 407 
Kilka razy w tygodniu 41 46 13 55 
Raz w tygodniu 44 40 16 473 
1-2 razy w miesiącu 47 42 11 183 
Kilka razy w roku 52 31 17 200 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 56 29 15 86 
Lewica 55 36 9 149 
Centrum 51 38 11 310 
Prawica 54 40 7 327 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 24 38 38 210 
 
Tabela 4 
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Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza 
szansę poprawy sytuacji gospodarczej? 

Tak Nie Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 38 46 16 998 
Mężczyźni 43 46 11 478 Płeć 
Kobiety   33 47 20 520 
18-24 lata 45 38 17 132 
25-34 40 45 14 179 
35-44 37 48 14 154 
45-54 43 46 11 176 
55-64 33 54 13 170 

Wiek 

65 lat i więcej   30 45 26 187 
Wieś 29 52 19 382 
Miasto do 20 tys. 40 45 15 132 
20-100 tys. 37 49 14 192 
101-500 tys. 44 40 16 161 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 54 37 8 131 
Podstawowe 25 53 22 250 
Zasadnicze zawodowe 37 49 13 256 
Średnie 42 42 16 336 

Wykształcenie 

Wyższe 49 40 11 156 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 55 34 11 87 
Średni personel, technicy 33 52 15 43 
Pracownicy adm.-biurowi 42 47 11 62 
Pracownicy usług 40 40 21 68 
Robotnicy wykwalifikowani 37 50 13 116 
Robotnicy niewykwalifik. 26 60 14 50 
Rolnicy 29 51 20 53 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 51 43 6 35 
Renciści 37 52 12 65 
Emeryci 32 46 22 224 
Uczniowie i studenci 47 41 12 83 
Bezrobotni 37 43 20 56 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 31 54 15 56 
inst. państw., publicznej 39 47 14 133 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 42 44 15 87 
sekt. pryw. poza rolnict. 39 47 14 212 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 28 60 12 46 
Do 500 zł 32 54 14 158 
501-750   28 58 14 129 
751-1000  36 43 21 192 
1001-1500 45 42 12 164 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 51 36 13 134 
Złe 17 60 23 125 
Średnie 30 52 17 464 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 52 36 12 408 
Kilka razy w tygodniu 39 44 17 55 
Raz w tygodniu 34 48 18 474 
1-2 razy w miesiącu 38 51 11 183 
Kilka razy w roku 42 41 17 201 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 47 43 11 86 
Lewica 49 41 10 149 
Centrum 40 48 13 312 
Prawica 45 46 9 327 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 15 50 35 210 
 


